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€nver bey bravúrja.
□yoxtek a bolgárok is.

Aübán bandák Epirusxban.
Úgy látszik, bogy a Balkán-liáboru 

újabb fejezete éppen oly véres lesz, j 
mint az első volt. Nem is rendes há- j 
ború ez, hanem szörnyűséges fájliarc, | 
melyben a fajok évszázadok óta tartó j 
gyűlölete korbácsolja a szenvedélyeket. 
Ha a háborúnak mihamar vége is fog j 
szakadni, mert a szemben álló felek ! 
nem győzik anyagilag, a fajharc tovább 
fog folytatódni.

Az utolsó kísérlet, hogy Török­
ország tisztességes, békét köthessen, 
nem sikerült. A bolgárok merevségén 
meghiúsult még a lehetősége is. Sőt 
a bolgárok most már még többet 
követelnek: Drinápolyon kívül az 
összes, aegei-szigeteket is.

Két nagyobb csatáról érkezett 
hir. (iallipolinál a törökök óriási vere­
séget szenvedtek, ellenben a vakmerő 
Enver bey Rodostónál győzelmet ara­
tott, a bolgárokat megverte és Rodos­
tót visszafoglalta.

Mai távirataink a következük:

Szófia, február 7.
A Mir jelentése szerint Eszad basa, 

Szkuíurl parancsnoka elesett és utódja teg­
nap óta tárgyal az ostromlókkal a város át­
adásáról, mely minden órában várható.

Drinápolyt nem szabad elhagyni.
Szófia, febr. 7.

Több nagyhatalom képviselői kö­
zölték Gesov miniszterelnökkel a dri- 
nápolyi konzuloknak azt a kérését, 
hogy neutrális zónát jelöljenek ki, 
vagy pedig nekik és a többi külföldi 
állampolgároknak engedjék meg a 
város elhagyását. Gesov miniszterelnök 
azt válaszolta, hogy nincs precedens 
arra, hogy konzuloknak, vagy mások­
nak megengedték volna az ostromlott 
hely elhagyását. Másrészről komoly 
okok lehetetlenné teszik a bolgár fő­
hadiszállásnak, hogy hozzájárulásátadja 
a város elhagyásához, vagy pedig sem­
leges zónát jelöljön ki a drinápolyi 
konzulok és egyéb külföldiek számára. 
Senki wo vállalhatna ugyanis garan- 

,ÖJ véletlenségböl nem 
bomba az elkülönített

ciát arra, hogy 
esne néhány 
területre is, ami nagy kellemetlensé­
geket vonhatna maga után.

Törökök előnyomulása.
Konstantinápoly, február 7.

Hivatalosan jelentik Koligratiából: A 
Csataldzsa— Daghieniköj vasútvonal mentén 
fekvő Bagsaiski állomást ós a török hadse­
reg jobb szárnyával szemben lévő magasla­

tok vt török csapatok megszállták. Török 
felderíti csapatok csavaroznak az ellen­
séggel.

Driuápoly ostroma.
V Szófia, febr. 7.

Hivatalos jelentés szerint Driná 
poly ostromát a bolgár csapatok ered- 
ménynycl folytatják.

Csataldzsa előtt jelentéktelen elő­
őrsi csatározások voltak, amelyek ered­
ménytelenül végződtek.

Táplálkozás a csatatéren.
Konstantinápoly, febr. 7.

I A csataldzsai vonal előtt szerdán 
délelőtt 11 órakor találkozott Mahmud 
Sefket pasa nagyvezér és Izzet pasa 
tábornok a bolgár sereg vezéreivel, 
Savov fővezérrel és Dimitriev tábor­
nokkal, hogy a bekefeltételek felöl 
tárgyaljanak. A tárgyalás eredmény­
telen lett, mert a bolgárok nem fo­
gadták el még Drinápoly kettéválasz­
tását sem, hanem annak feltétlen át­
adásához ragaszkodtak és kijelentet­
ték, hogy most már követelik az 
összes szigetek átadását is és a Lüle 
Burgászig eső területek átadását is. 
A nagyvezér visszautazott Konstanti­
nápolyim, miután a további tárgyalás 
úgyis hiábavaló lenne.

Bolgár győzelem.
Szófia, fe.br. 7.

Gallipolinál a bolgár csapatok el-

A vizsskssneső,,
— Amióta algíri lövészek vannak a 

kezem alatt, azóta cl sem tudom képzelnt, 
hogy másutt szolgáljak — kezdte Germiei 
kapitány. — Hallgassatok ide: elmonodk 
nektek egy esetet arra nézve, hogy milyen 
az algíri arab katona.

A tisztek figyeltek.
— A múlt évben, amikor Mernes ellen 

mentünk, kabil hegylakókból álló lovasszá­
zadommal azt a parancsot kaptam, hogy 
derítsem föl a terepet. Elindultunk a pokoli 
lapsütésben. A homok, mint valami tüzes 
’enger izzóit altatunk és viz nem volt egy 
'söpp se. Ember, állat félig megholt a szom- 
uságtól. Magam nem is annyira inni sze- 

.’ottnm volna, mint inkább vógigöntetni ma­
gam hideg vizzel.

Egy régi, elhagyatott arab temetőig 
értünk. A turbános fehér sírkövek úgy iz­
zadtak a napfényben, mint hogyha acélból 
valók lettek volna. A* kiszáradt talajon az 
aszott sivatagi bozót összékunkorodott a 
pokoli forróságban, leszállást vezényeltem. 
V katonák meg akartak gyújtani a bozótot 
Dasszióból.

— Megbolondultatok V — kiáltottam 
"ójuk. — Tüzet akartok csinálni ? Inkább 
veressetek vizet!

Mint a vad nyomán nelui'ámló kutyák, 
úgy nyúltak cl a kabilok a földön és viz
után szimatoltak. Egyszerre p-ak egy káplár

furcsa, torokhangu kiáltást hallatott. Egy 
kiszáradt pálmafa tövén egy csomó sivatagi 
zuzmótól rejtve, kicsiny gödör volt fölmele­
gedett, zöldes szinü vizzel telve. A katonák 
ki meredt szemmel vetették magukat a gö­
dörre és már-már lecsaptak rá összecsücsö- 
ritett szájukkal, amikor egyszerre csak arab 
legényem, az ösztövér Mahmud felkiáltott:

— Mohó! Első a kapitány url
A derék fiú már ott is térdelt a mé­

lyedés előtt és egy nagy, csorba szélit cse- 
répkancsóval merni kezdte belőle a vizet, 
vigyázva, hogy egyetlen csöppet el ne 
fecséreljen. Amikor aztán az edény tele volt, 
fölállt és a katonák morcszebbje a tenyerét 
a kancsó fenekére -illesztette, hogy fölfogja 
a repedéseken átszivárgó vizet és aztan 
leszopogassa az ujját.

— A kapitány ur vize 1 — kiáltott 
Mahmud és a katonák csoportja ketté vált, 
hogy utat engedjen a legénynek.

Ekkor én már ruhátlanul álltam a sát­
ram előtt és vártam a megváltó zuhunyt. 
Mahmud odaért és épp végig akart önteni a 
vizzel, amikor egyszerre egy dombhat mögül 
puskaropogás hallatszott, amelyet golyók fü­
tyülése követett.

A marokkóiak megleptek bennünket. 
Minden oldalról lövedékek sivitottak és az 
arabok fülsiketítő üvöltése töltötte be a le­
vegőt. De az én kabiljaim legények voltak 
a gáton. Egy perc nem tellett bele és a 
négyszög szilárdan állott, mint a sziklafal

Ideje volt. Az arabok tüzelése rendkívül he­
ves volt és már is öt sebesültünk fetreugott 
a földön.

Mahmud a négyszög közepén állt, me­
reven, mint egy szobor. A drága vizeskan­
csót a fején tartotta egyensúlyban és egy­
kedvűen nézte a csata tombolását.

Hirtelen fölorditott. A cserópkancsót a 
dereka táján golyó ütötte at óp a viz le- 
csurgóit a fiú arcan. Abban a pillanatban 
Mahmud már vissza is nyerte hidegvérét és 
két tenyerét a lyukakra tapasztotta. A 
marokkóiaknak a legmodernebb puskái kel­
lett, hogy legyenek, mert a kancsó nem 
tört el, csak két kis frank nagyságú nyílást 
ütött rajta a golyó.

A küzdelem mind elkeseredettebben 
dúlt. Egyszerre csak trombita harsant i 
egy zászlóalj afrikai vadász rohanta meg 
hátulról a marokkóiakat feltüzött szurony­
nyal. A csata eldőlt.

Abban a pillanatban, amikor az utolsó 
marokkói is összerogyott a szuronyok alatt, 
Mahmud felkiáltott:

— Kapitány ur, itt a viz !
— Köszönöm, Mahmud ! Mára nektek 

adom.
A katonák nem akartak hinni füleiknek. 

Ekkora nagylelkűségről álmodni sem mertek.
Ilyen legények az algíri katonák — 

végezte Gernúct. — Csoda, ha nem akarok 
megválni tőlük V

Char le.» G éni a u
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határozó, nagy győzelmet arattak. A
bolgár tüzérség gyilkos tüzelése elől 
a török csapatok először rendben vo­
nultak vissza, mikor azonban a bol­
gár lovasság a visszavonuló tőrök 
csapatokra vetette magat, a vissza­
vonulás rendetlen meneküléssé, majd 
pánikszerű futássá változott. A bol­
gár lovasság oly óriási mészárlást 
vitt véghez a törökök soraiban, hogy 
15.000-rc lehet becsülni az elesettek 
'Zárnál. Azt a hirt, hogy a bolgárok 
10.000 törököt elfogtak, még nem erő­
dítettek meg.

módját, _ melyet nagyon komplikáltnak és 
nehéznek tanok cs~ éppen a konzervatív 
elemek fognak így ismert mozdulatlanságuk­
nál fogva a lisztából kiszorulni.

Harmadszor: túlságos nagynak és nem 
eléggé körülírtnak, nem kellően szabályo­
zottnak tartom a választási elnökök ha­
talmát.

Csernoch prímás végül kijelentette, 
hogy sem ő, sem a püspökök nem politi­
zálnak.

fi választójog tárgyalása.
Kabas Ferenc felszólalása,

Török győzelem,
Paris, febr. 7.

Mint a Temps konstantinápolyi 
tudósitója táviratozza, a törökök a 
Márvány-tenger partján győzelmet 
arattak a bolgárok felett. A vakmerő 
Enver hey a török hajóhad gyilkos 
iigyutitzének fedezete alatt 30.000 
embert szállított partra Rodostó alatt 
és a hajóhad fedezete alatt vissza­
verte a bolgárokat és elfoglalta Ro­
dostót. Enver bey vakmerő terve az, 
hogy a csataldzsai vonalon hátba tá­
madja a bolgárokat és bekerítse.

Az albán bandák pusztítása,
Szaloniki, február 7.

Epiludz göröglakta részébe betörtek az 
albán felkelőkből cs török katonaszökevé­
nyekből alakult bandák cs végig pusztították 
íz egész tartományt. Eddig kifosztottak 55, 
elpusztítottak 36 és felgyújtottak 15 falut, 
i'.’O görögöt pedig lemészároltak.

Vásárra keriilö kincsek.
Konstantinápoly, február 7.

A porta elhatározta, hogy a szultán 
kincstárában levő milliárdokat érő drágakö­
veket es kincseket, melyeket századokon át 
rabolt össze, eladja, hogy pénze legyen a 
háború folytatásához.

Tisza enged,
Csernoch követel.
Tisza István gróf az „Újság" mai szá­

mában elmélkedvén a választójogról, ezt 
Írja:

Vagyunk sokan, akik a kormányjavaslat 
méreteit is sokaljuk; akik borzadva" 1 ltjuk a 
tu’merész reformból a nemzetre háramló 
veszélyeket, érezzük a ránk nehezedő fele­
lősség egész súlyát. Vannak rendelkezései 
a javaslatnak, amelyeknél erősebb garun- 
erikát kell keresnünk a magyar nemzett 
politika szamara. Viszont lehetnek, sőt van­
nak olyanok is, amelyeknél célszerűtlennek, 
szűkre szabottnak fognak a vita során bizo­
nyulni a törvényjavaslat keretei. Hogy töb­
bet ne említsek, itt van az ipari munkások 
szavazatjoga, ahol az cd iig reih mgzott tár­
gyilagos bírálat gondos mérlegelésével kell 
:i bizottságnak azt a célszerű határvonalat 
megtalálnia, amelyik lehetőleg nagy szám­
ban juttatja politikai jogokhoz az iparos 
szakmunkásokat.

Csernoch Janos esztergomi érsek, prí­
mást a „Világ* tudósítója kérte fel nyilat­
kozatra. Csernoch ezt mondotta :

— Annyit mondhatok, hogy a beter­
jesztett javaslat ellen nekem is" meg vannak 
a kifogásaim.

Először: kifogásom vau az ellen, hogy 
n íóldmiveléssel foglalkozó néppel mostohán 
bulik a javaslat. Ezeket nagyobb arányú 
kénvi-"1>ütésben szeretném látni.

V • o.lxzor : kit. . asolo n :iz

a választójogi bizottság ma délelőtt 
11 órakor folytatta ülését Khuen-Hédervárv 
Károly gróf elnöklete alatt. A tagok csak­
nem teljes számban jelen voltak, sőt meg­
jelent a képviselőházban egy ellenzéki kép­
viselő, Barabás Béla is, aki azonban a bi­
zottságnak feléje se nc-zett. a munkapárt 
pedig mar-már azt hitte, hogy ez is meg­
történhetik. Persze csalódott. Barabás Béla 
egy hölgy ismerősének mutatta meg a kép­
viselő házat.

A mai felszólalók között volt Kabos 
Ferenc, akinek szereplése elé érdeklődéssel 
néztek, mert a radiká'ísabb elemek köze 
sorozzák. Am Kabos csupán óhajtásokat fe­
jezett ki, amelyek eddig nem teljesültek — 
és ezután sem fognak — a javaslathoz ál­
talánosságban mégis hozzájárult.

Az első felszólaló Szabó János volt, 
aki a hat elemi osztály kívánalmát még nem 
tartja időszerűnek. Szükségesnek tartja, 
hogy a fejlettebb kultúrájú vidék szélesebb 
körű választójogot kapjon és különösen az 
ipari munkásság igényeit látja honorálan- 
dóknak.

Részletekre vonatkozó indítványait 
később teszi meg,

Kabos Fcrencz a következő szónok, 
sajnálja, hogy a javaslat nem pártközi meg­
egyezés uíján jött létre. Kijelenti, hogy ez ! 

I ót ki nem ciégiti. Szeretné, ha a korhatárt 
I leszállítanák, a vagyoni cenzust raérsékel- 
I nék és az ipari munkásságnak nagyobb tc- 
j rét engednének, E kívánsága mellett is a 
I javaslatot általánosságban elfogadja.

Rónay Jenő, Námerky Mihály, Huszár 
Károly módosításokat ajánlanak a javaslat­
hoz. A tárgyalást folytatják.

Értesítés.
Tisztelettel értesítem nb. vevőkö­

zönséget, hogy a Piac-utca 61. sz. alatt 
levő „Verseny áruház" cimü fióküzlete­
met teljesen beszüntettem.

A visszamaradt összes férfi-, fm- 
és gyermekrnhák csakis a jelenlegi nagy 
áruházamban Piao-ntca is. szám alatt |

minden elfogadható árban
saoloma el.

:: Tesiék Halain iggleaieiii.::
Szabó Elkiós
férfi-, fiú- és gyermekruha nagyáruháza
Debreczen, Piac-u. 19. sz.

(az Alföldi tak. szemben)
Telefon 10-64. Telefon 10-84.

Kiók üzletem Tessék az olcsó
teljesen meg- árakról szomélveson

szűnt! meffff.vöződni.

Társas élet
Automobil-statisztika. A take, 

rékos ember. — Rövidítés.
A kávéházban újságot olvas egy ur, 

majd leteszi a lapot es igy szol az "asztal- 
társához: .

— Mennyivel előbbre van a külföld. 
Most olvasom, hogy például Németországban 
milyen fejlett már az automobil-ipar. Itt a 
statisztika.

— Na és mit mond a statisztika'?
— Azt mondja, hogy ma már kilenc- 

százhuszonüót ember jut egy .automobilra.
— Úgy ? Nagyszerű. És hány ember 

jut egy automobil ala.

Felutazott Pestre egy vidéki házaspár 
e itt többek között le akarták magukat fénv, 
képeztetni. Mielőtt a gép ele álltak volna, 
az óvatos vidéki atyafi megkérdezi a fény­
képészt :

— Aztán mennyibe kerülnek az ilyen 
fényképek V

— Az első tucat tiz, a második nyolc 
a harmadik négy korona.

— Akkor csináljon a harmadik tucatból 
három darabot.

*
Egy titkos drámairó, ki baromíclvona- 

sos vígjátékot követett cl. beáílit az igazga­
tóhoz:

— Kérem, direktor ur . . . talán mól- 
tóztatik emlékezni . . . egy darabot hoztam 
a múltkoriban.

— Igen — felelte a direktor — emlék­
szem, el is olvastam.

— Es ... és szabad becses véleményei
tudnom ?

— Szabad. A darab nagyon hosszú.
— Oh kérem, ha csak az a baj, 

lehet azon segíteni. Tessék rövidíteni . ., 
törölni.

— Már töröltem,
— Mennyit ? .. . .
— Három felvonást.

Dr. Woíkenberg Alajos 
Debrecenben.

A katholikus estéket rendező bizottság 
második előadását február hó II-ón, d. u. 5 
órakor tartja meg a ró in. kath. főgimnázium 
dísztermében. Ez alkalommal — mint a 
Debreceni Újság egyik számában jeleztük — 
dr. Wolkenberg Alajos budapesti egyetemi 
tanár, hitszónok ,A mi erőnkéről fog szabad 
előadást tartani.

Dr. Woíkenberg Alajost a szatmári 
egyházmegye theologiai tanszékéről a múlt 
évben nevezte ki ö Felsége a budapesti 
tudományegyetem tanárává. Irodalmi mun­
kássága egyházi és világi körökben közis­
mert s különösen nagy feltűnést keltett „A 
Spiritismus“ cimü munkájával, melyet a bu­
dapesti m, kir. tudományegyetem pálya- 
dijával tüntette ki. A nagyhírű szónok meg­
nyerő külsőjével, nagy tudásával és kivalu 
előadói képességével alig fél esztendő alatt 
méltán váltotta ki a budapesti inteligens 
közönség tüntető rokonszeuvet.

Az est többi számai is biztosítékul 
szolgainak arra, hogy az érdeklődő közön­
ségnek magas niveann álló és kedves szóra­
kozásban lesz része. Dr. Szűcs Gúzánó úr­
asszony énekelni fog dr. Tatay Zoltán vá­
rosi tu. aljegyző zongorakisérete mellett s 
bizonyára senki sem fog elmaradni ez es­
téről, ki őt énekelni hallotta. Kulin Ica nr* 
leány pedig — ki a jogász soierekcn sok 
tapsot, zajos tetszést aratott bájos megjele­
nésével, tiszta orgánumává! — apróbb köl­
teményeket lóg szavalni. Az est első számú 
Mozart V. triója lesz, mit hegedűn Koczisky 
László, gordonkán Réz László s zongorán 
Heller Edgár gazd. akad. hallgató urak fog­
nak előadni. Befejezésül Grasscly Novherf 
dohánygyári felügyelő ur magyar nótákul 
főz zongorán játszani. Debrecenben mc;összeirás -
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nem nagy körben ismert az ó művészi já­
téka, miután nem régi lakos itt, de erősen 
hisszük, hogy a közönség büszke lesz reá, 

a magyar nótákat zongorán úgy inter- 
oretálni tudja. Játékában a magyar zene 
íninden szépségé, hangulata, fcnköltsege, 
-sapongó ereje bent van.

Jegyek az előadásra Anlalfy József 
Könyvkereskedésében s este a pénztárnál 
,'althatók. Bátorkodunk ezúttal felkérni a 
nagyérdemű érdeklődő hölgyközönséget, hogy 
talapjaikat az ingyen rendelkezésre álló ru­
határban elhelyezni, pontosan megjelenni s 
íz est műsorát türelemmel végig hallgatni 
szíveskedjenek.

Rendező bizottság.

Dienzlné Rész Ena
tiaiénekasna
hangversenye.

Febr. hó 11-én az Arany Bika- 
szállt dísztermében.

Dienzlné Rácz Enáról a külföldi cs fő­
városi lapok oly marasztalással Írtak leg­
utóbbi hangversenyei alkalmából, amilyet 
esak Gulp Júliáról, Gerhard Hiénáról és 
Heine Emmiról olvashattunk.

A rendezőségnek nem csekély farad­
ságában került a nagy művésznőt meg­
nyerni, mert úgyszólván alig van egyetlen 
szabad napja.

A művésznő programmja oly gazdag 
és sok oldalú, annyira kimeríti a dalkölté­
szet mestereinek legszebb alkotásait, hogy 
az mar maga is következtetést enged vonni, 
a hangverseny nívója felől, de ha hozzá­
tesszük, hogy a francia iskola legelőkelőbb 
nagymestere: Debussy, az általa irt cikk­
ben kijelentette, hogy Wolff Hugó és Belibcs 
dalait nala jobban senki sem enekeii, körül­
belül elképzelhetjük ,hogy milyen, eddig soha 
nem hallott finomsággal rendelkezik a hír­
neves énekesnő művészété.

A hangverseny iránt rendkívüli érdek­
lődés mutatkozik. A Filharmónia Társaság 
eddig, mindenki által magasztalt hangver­
senyei soraba méltón fog beilleszkedni a 
nagy magyar énekesnő szereplése. Jegyek 
a Csátby-félc könyvkereskedésben előjegyez­
hetek. Álló-hely 2 K, ülő-hely -1 K. A Fil­
harmónia Társaság tagjai belépő dijat nem 
fizetnek. A műsort vasárnapi számunkban 
közöljük.

A titokzatos halóit
Véres iábak 
a vasüti síneken.

Tegnap este a Kolozsvárról Nagyvárad 
felé robogó 1707-es gyorsvonat az élesd! 17. 
és 18-as őrházak között hirtelen vészjelt 
adott és megállt. Az utasok rémülten csap­
kodtak ki az ajtókat, ablakokat, kiugráltak. 
A vonat mögött vagy hatszáz lépésnyire 
akkor már egész csoport ember állott a töl­
tésen, lámpákkal, kiabálva.

A vágányokon két véres, összetört láb 
teküdt. A hozzávaló testet nagynehezen ta­
láltak meg az árokban, széjjeltepve, elszórva. 
Összehordták , a tagokat és a vonatvezető 
jelzést adva Élesd állomáson, ott a helyszí­
nén jegyzőkönyvet vett föl a borz Hm as 
esetről. A széttépett holttest egy 16—18 
éves fiúé, ruhái véresek, rongyokra szakado­
zottak, felisinerhetetlcnek.

Még az som bizonyos, hogy a gyors­
vonat gázolta cl a szerencsétlen fiút, lehet, 
hogy a dé utáni Nagyváradról Kolozsvár felé 
haladó 506-os személyvonat. A fiun paraszt- 
ruha és csizma volt, do finom fehérnemű, 
monogramjai gondosan kivágva. Azt sem 
lehet megállapítani, úri fiú volt-e a halálra- 
szánt, mert bizonyosnak látszik, hogy vala­
melyik vonat elé vetette magát Semmiféle

Írást nem találtak nála. A nagyváradi ügyész­
ség rendeletére a csendőrség szigorú vizs­
ga atot indított.

Színház.
Beöthy vidéki tarjaszkedéaa. Be­

öthy László, többszörös fővárosi sziuháztu- 
lajdonos tudvalevőleg aspirál a debreceni 
színházra. A fővárosi sajtó szerint Beöthy 
szeretné megszerezni a szegedi színházat 
is és valószínű, hogy ez irányban is lépé­
seket tesz. Ha egyelőre csak óhaja is mind­
ez a Beöthy-féle színház — trösztnek, nyil­
vánvaló, hogy valósággal monopóliumra 
törekszik. Érthető tehát, ha az egész vidéki 
színészet nagy aggodalmakat táplál Beöthy 
vidéki terjeszkedésével szemben, amely már 
a kezdet-kezdetén is ilyen mohósággal 
lép föl.

Vasárnapi előadások. Holnap, va­
sárnap d. u. a Faun vígjáték kerül színre. 
Este a Farkas, Molnár Ferenc jatéka kerül 
színre.

K. Hegyesi Mari Debrecenben. K.
Hegycsi Mari, a budapesti nemzeti színház 
művésznőjét sikerült az igazgatóságnak ven­
dégszereplésre megnyerni. A művésznő első 
felléptére, mely f. hó ll-én lesz (kedden), 
Stuart Mária nagy tragédiát választotta, 
mely a művésznőnek egyik legkiválóbb sze­
repe. Szerdán cs csütörtökön a művésznő 
Az ember tragédiában Éva szerepét fogja 
játszani, valószínűleg sikerül az igazgató­
ságnak a művésznőt rábírni, hogy pénteken 
eljátsza a Czigány „Rózsi“-ját. Valamennyi 
előadás bérletben kerül színre. Beregi Oszkár 
15-én kezdi vendégjátékait.

Heti műsor. Hétfőn: Kis gróf, Ope­
rette. Kedden : Stuart Mária, tragédia. Szer­
dán : Ember tragédiája, drámai költemény. 
Csütörtökön: Ember tragédiája, drámai kö.- 
temény. Pénteken : Czigány, népszínmű. 
Szombaton: Vörös talár, színmű. Vasárnap 
délután Li a dominó, operetté. Este: Romeo 
és Júlia, dráma.

Molnár Ferenc a Vígszínházban.
Molnár Ferenc, a kiváló tehetségű iró, min­
den eddig szinrekerült drámai müvének elő­
készítésében bizonyságot tett sokoldalú te­
hetségének egyik újabb válfajáról: a szín­
padi rendezésben. Ismeretes dolog az is, 
hogy Molnár Ferencet érte először az a 
megtisztelés, hogy a bécsi Burghcater igaz­
gatósága meghívta őt az ott előadott 
„Märchen vom Wolf“ (a „Farkas“) cirnü 
színmüvének a rendezésére. Es följegyezhet­
jük még, hogy a Kálmán Imre, legutóbb a 
Király-színházban oly nagy sikerrel előadott 
operettjét, a Cigányprímást, ugyancsak Mol­
nár Ferenc kipróbált rendezői instrukcióival 
mutatták be a fővárosi közönségnek. Ezek 
a sikerek késztették a Vígszínház igazgató­
ságát arra az elhatározásra, hogy Molnár 
Ferencnek a Vígszínház művészi vezetésében 
egy rendezői tisztet ajánljanak föl. Es pedig 
igen fényes javadalmazással, a tárgyalások 
az igazgatóság és Molnár Ferenc között már 
napok uta folynak és bizonyára eredményre 
is fognak vezetni.

A szerb színész eatőlya. A Debre­
cenbe került s még mindig nagyon sanyarú 
viszonyok között levő szerb színész vasár­
nap este Márkus Jenő Dréher-féle éttermé­
ben hangversenyt fog adni. Cigányzenekar 
mellett népdalokat énekel s azt reméli, hogy 
az önkéntes adományokból befoly majd annyi, 
amiből családját egy ideig megint fent- 
tarthatja.

Újdonságok a Royal Orfeumban.
A Royal Orfeum ma, szombaton nem tart 
előadást (Percei Carola tartja próbabálját a 
színház-teremben). Az egy uapo? szünetet az

orfeum igazgatósága arra használja fel, hogy 
újdonságokat készítsen elő vasárnapra. Va­
sárnap két pompás bohózat-újdonság kerül 
színre, azon kívül az összes szólisták uj ma­
gánszámokkal lépnek fel. a vasárnapi es 
hétfői előadás keretében búcsúzik a közön­
ségről Bodrogi Jóska, az ünnepelt komikus 
és Kerekes, a legnépszerűbb úri prímás. A 
vasárnapi előadás pontosan kilenc és fél 
órakor kezdődik. Asztalok előre lefoglal­
hatok. Ejfél után reggelig Bal Tabarin.

Az Uranus mai uj és pompás
műsora. Az Uranus igazgatója a, tegnapi 
cs tegnapelőtt! szenzációs sikerű, „A nyo­
morultak“ cimü két napos előadásai uu*n, 
mára és holnapra (két estére) egy pompás 
műsort állított össze, mely az Uranus ál­
landó közönségének igazi élvezetet nyújtó 
két órás előadást garantál. E remek müs ír 
a világhírű „Páthé“-cég c heti újdonsága 
nak a crémje. A remek műsort az aláb­
biakban adjuk : 1 Zene. — 2. Mozgófény­
kép Híradó. (Múlt hét világeseményei.) — 
3. Nyúl-vadászat. (Gyönyörű színes felvé­
telű természeti kép.) — 4. Bosszúálló lán­
gok. (Megható társadalmi színmű 2 rész­
ben, a világhírű „Pathé“-eég „S. C. A. G. L.“ 
müvésztársasag játékában.) — 5. Az olcsó 
ital. (Komikus.) — 6. Az ellenállhatatlan 
borbély. (Francia humoreszk.) — 7. A 
macska bárónő. (tizcnzációs társadalmi 
drama 3 felvonásban.) — 8. Little. Jancsi
mint zsonglőr. (Nagy bolondság.) Előadások 
este 6 órától. Bemenet 6, 7, 8, 9 cs az 
utolsóhoz pont 10 órakor. Rendes belyárak. 
Bérlet, tisztviselő cs kedvezményesáru tra­
fikjegyek érvényesek.

Az Uranus ma délutáni félhely- 
áru gyermekeiöadásának müso.-a, méh
külön o célra lett összeállítva, a következő : 
1. Zene. — 2. Nyul-vadászat. (Színes ter­
mészeti felvétel.) — 3. Az olcsó ital. (Bo­
hózat.) — 4. Jack, az állatszeliditő. (Élet
kép. — 5. Az ügyetlen fűszeres-inas. (Ne­
vettető történet.) — ti. A veszedelmes létra 
(Nagyszerű látványosság.) 7. A Ilii szo ga. 
(Humoros történet.) — 8. A tengeri kagyló. 
(Ismeretterjesztő felvétel.) — 9. a cső la
bal. (Gyermek mese.) — 10. Francia tüzé­
rek gyakorlata. (Eredeti helyszíni falvit 1.) 
— 11. Little Jancsi zsonglőr. (Rendkívül 
nevettető.) E gyermek előadásokra, tekin­
tettel az óriási érdeklődésre, számozott je­
gyek iránt telefonon is lehet clöjegyeztetni 
Előjegyzett jegyek d. u. 2 óráig felre 
tétetnek.

„A nyomorultak." Hugó Victor hal­
hatatlan remekműve az Uranusban mind két 
nap teljesen kiárult házak előtt immár 15 
szőr került bemutatóra. Miután e gyönyörű 
örökbecsű remekműnek olyan óriási siker" 
van, hogy nem lehet levenni a műsor­
ról, az Uranus igazgatósága még o hób n 
újból előadásra tűzi. Az előadás napja meg 
lesz hirdetve vasárnapi szamunkban. Ez-m 
előadásokra előjegyzéseket hétfőtől kezd 
fel vesz az Ur.inus igazgatósága egész nap.

APOLLO
mozgó szánház

Piac és Miklós-u. saroft.
Igazgató: Deési Alfréd.

Nagy műsor! Nagy műsor!
Kete$|ápoló ata<6e

Dráma 2 felvonásban.

TlSol^aESE*®® lövés.
Amerikai életkép 1 frlv. .

fivér.
Színmű 1 felv. __

A házasság közvetité, bohózat. Azonkívül 
több vígjáték, természeti és aktuális felvételek. 
Délután o órától 5 éráig egy nagy gyermek 

féláru előadás.
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Öngyilkos
cselédleány.
Sósavat ivott.

A.; öngyilkosságuk ismét napirenden 
vannak Debrecenben. Alig múlik cl huszon­
négy orar hogy ;egy-egy ilyen eset elő ne 
forduljon.

Leggyakrabban cselédleányok az élet­
untak. A tegnapi apró, szürke "tragédiának 
is ez volt a hőse.

Ludmann Erzsébet a neve, nádudvari 
letesd s mindössze 18 eves volt. A Piac-u. 

87. szám alatt szolgált.
A szerencsétlen tcre,mtés nem tudott 

megbarátkozni a sorsával. Annyira elkese­
redő:;, hogy utoljára is az öngyilkosságra 
határozta el magát.

Tettét tegnap az esti órákban hajtotta 
végre. Előzőleg sósavat szerzett a a mérges 
folyadékot felhajtotta. Rendkívül nagy volt 
az elszántsága, mert alig hagyott "néhány 
cseppet a veszedelmes italból.

Önkívületi állapotban találtak már reá. 
Hívtak a mentüket, akik beszállították a 
közkórházba. .13 orvosok azonban nem se­
gíthettek rajta. Rövid idő alatt kiszen­
vedett.

A rendőrség sem hallgatta ki. Egy 
pillanatra sem nyerte vissza a leány eszmé­
letét. Levelet sem hagyott hátra. Végzetes 
lépésének oka tehát titok.

Gyilkosság
doronggal.

dekezett, hogy Kovács György provokálta a 
támadást. Élőbb az ment "neki bottal. A 
tanuk azonban ezt az állítását megcáfolták.

Az esküdtek erős felindulásban elköve­
tett emberölés bűntettében mondották ki 
Papp Tódort bűnösnek, akit a törvényszék 
e verdikt alapján két évi börtönre ítélt.

Újdonságok.
* Vasárnapi istentiszteletek. Hol­

nap a református templomokban a követ­
kező sorrendben tartatnak meg az istentiszte­
letek: a Nagytemplomban prédikál dr. Bal­
tazár Dezső püspök, ágeudázik Szele György 
lelkész, a Kőtemplomban prédikál Vray Sán­
dor lelkész, ágeudázik Demeter Gyula a.-lel­
kész, a Kossuth-utcai templomban prédikál 
Könyves Tóth Kálmán lelkész, ágendázik 
Polgár Gyula s. lelkész, az Ispotály! tem­
plomban prédikál Hajdú Gyula s,-lelkész, 
ágeudázik Szász Imre s.-lelkész, a Csapókerti 
imaházban Kovács Janos vailásoktató lelkész, 
a Homokkerti imaházban Boér Károly vallás- 
oktató lelkész prédikál. Vasárnap délután 
fél 5 órakor a főiskolai oratóriumban vallá-

i sós estély lesz.
* Visszahelyezés. A pénzügyminisz- 

i tor Btlika András ideiglenes kataszteri biz- 
, tost a Debrecenben állomásozó V. száma
j m. kir. kataszteri helyszindesi felügyelőség- , 
; ítél, ezen alkalmaztatását megelőzőleg elfog- 
I íalt kataszteri irrattárt kezelő irodatiszti ál- j 
j lásába a nyitrai m. kir. pénzügy igazgatóság- , 

hoz visszahelyezte.
* A debreceni ügyvédi kamara ;

! köréből. A debreceni ügyvédi kamara dr. j 
Kiss Pál és dr. Landau tiamu Ernő ügvvé- I 
deket Nyíregyháza székhellyel, dr. Schönwald 
Miklós ügyvedet Ktsvárda, dr. Mandel Zol- 

I tan ügyvédet pedig Szolnok székhellyel az 
i ügyvedek névjegyzékébe fölvette.

* A kamara titkára utón van.

* Jelölés a kamarai tanácsnoki 
tisztségre. Hauer Bertalan halála óta a 
debreceni kávés és vendéglős ipartársulatnak 
nincs képviselete a kamarában. Az ipartes­
tület most egyhangúlag Márkus Jenő elnö­
köt jelölte a megüresedett kamarai tanács­
noki tisztségre.

* A debreceni kereskedő' ifjak
társulata az 1913. évi február hó S-ikán, 
szombaton az Arany Bika-szálló dísztermé­
ben zártkörű táncestélyt rendez a Kereskedő 
Ifjak Társulata nevében: Mentze Henrik 
elnök, Winkler Márton alelnök. Barra Gyula 
titkár. Kezdete este 9 órakor. Jegyek csakis 
a meghívó elömutatása mellett: Aszmann 
Ferenc, Ifi. Gvflrky Sándor, Kardos László. 
Kontsek Kornél, Márton Gyula es ti i, Mentze 
Henrik, Szabó Lajos Fiai urak üzletében és 
este a. pénztárnál, páholy-jegyek csakis 

I Zádor Lajos utóda: Molnár Ferenc ur üzle­
tében válthatók. Személy-jegy > korona. 
Család-jegy 8 korona. Páholy-jegy 10 korona. 
F'eliilfizetések a társulat könyvtara javára 
köszönettel fogadtatnak 3 hírlapikig nyug­
táztalak. Vigalmi-bizotts g tagjai: AczV 
Henrik rendező-bizottsági elnök, dr. Ruszka 
István alelnök, Csathy Kálmán pénztarnok,

I Szűcs Gusztáv jegyző, Király János ellenőr.
I Tóth Béla jegyző, Kubiuyi Béla ellenőr.

* Ellopott ruha. Hadházi Andrásáé 
Füvészkert-utca s. szám alatti lakos lakásai 
tolvaj járhatott. Előadása szerint egy egér: 
öltözet ruhát loptak cl tőle. Panaszára a 
rendőrség nyomozást indított az ügyben.

* Bosszúból agyonlőtt százados,
Pétervarról jelentik, hogy Kiew ben a 7, 
vasúti ezred egyik közlegénye orvul agyon­
lőtte a századparancsnok kapitányt és az­
után golyót röpített a fejébe cs öngyilkos 
lett. A közkatona tettét bosszúból követte 
el, mert a kapitány röviddel ezelőtt vala­
melyes kihágás miatt kurtavasra verette és 
nyolc napi elzárásra iteite cl.

Esküdtszék! tárgyalás.
A debreceni esküdtbiróság egy véres 

ügyet tárgyalt tegnap Hoffmann József el­
nöklete alatt. Még az ősz folyamán történt, 
hogy a Varga-kertben Kovács György ház­
tulajdonost egy vasúti munkás doronggal 
fóbevágta, úgy, hogy az később bele is hall 
a sérülésébe.

Kovács György háza a Varga-kert. K. 
Tóth Kálman-utca 20. sz. alatt volt. Átel- 
lunbe esik velő a Sipos András korcsmája. 
a vasúti munkások estónkint idejárták pá- 
linkázni, távozáskor azonban mindenféle 
csúfságot csináltak a Kovács György ka­
puja előtt. Kovács ez ellen természetesen 
tiltakozott s az egyik clómunkás meg is 
parancsolta a rendelkezése alatt álló alkal­
mazottaknak, hogy illedelmesen viselkedje­
nek s ne okozzanak folyton kellemetlen- 
Scgekeí.

Mindez azonban nem használt. Szép- 
tember -Ú-au este a korcsmazás után me­
gint csak a Kovács György házasaikat tisz­
telték meg a munkások ilyen különös módon. 
Erre Kovács, meg a felesége kimentek a 
ház elibe s hangosan mcltatiankodtak a 
csúnya eljárás miatt.

Ekkor érkezett oda Papp Tódor 21 
éves oláh napszámos, aki szintén a vasútnál 
dolgozott. Neki napokkal azelőtt már össze­
szó. alkozasa volt Kovácscsa’, akire most 
dühösen rárivalt:

— Megáll medve, most nem szalad­
hatsz el előlem ! — mondotta s ezzel hirtc- 
lenében egy vaskos husánggal föhosujiottn 
Kovács Györgyöt, a szerencsétlen ember 
vsak egy ütést kapott, de ez is elég volt 
ahhoz, hogy menten Összerogyjon. A mun­
kások — köztük Papp Tódor is — e jelenet 
után elszéiedtek, a sérültet pedig a mentők 
beszállították a közkórházba. Kovács György 
par nop múlva kiszenvedett.

Papp Tudor hazament a falujába, ahol 
aztán letartóztatták cs onnnu kisérték be a 
debreceni ügyészség fogházába. Azóta vizs­
galati fog.; gban ül.

A tárgyalás során a vádlott azzal vé­

' Februar hó második felében rendes közgyű­
lést tart a kamara s ezt megelőzőleg bevett 
szokásként a kamara munkásai bejárják a 
kerületet, hogy összekössék magukat az ele­
ven élettel. Szávay titkár e héten kezdette 
meg utazásait, meglátogatta a szoboszlói, 
püspökladányi cs k.bai háziipari tanműhe­
lyeket s a jövő héten folytatja útját Bal­
mazújváros, Tiszapolgár, Ujfehértó és Nád­
udvarra. Ezen a szeinle-utou a földmivelési 
miniszter megbízottjai,: Adler Iíácz József 
min. tan., dr. Havas Ágost min. fog. és Papp 
Sándor felügyelő is résztvesznek. Erre az 
útra a résztvevők február hó 17-én indulnak 
s ütjük 21-én cr véget. A közbeeső idő alatt 
a kamara titkai a Fekete Ardót es M.-Szige­
tet látogatja meg s ez utóbbi városban a 
kereskedők cs gazdák köre felkérésére elő­
adást tart a kamaráról.

* Fát lopta«, A csendórsóg feljelen­
tést tett a kir. ügyészségén Vasas Gusztáv 
19 éves, Tóth János 18 éves Gerebi-tclepi 
lakosok ellen. A legényeket ugyanis a va­
ros határában levő Apafa-erdőben falopáson 
érték, a házkutatás alkalmával talaltak is 
náluk már előzőleg lopott fát, de nem uagy 
mennyiségben. Ott is hagyták, mert többe 
került volna az elszállítása, mint ameny- 
nyit ér.

* Az épitőválság áldozata. Berlin­
ből jelenti tudósitónk, hogy az ottani Elán­
ként elderstrasso 14. szánni ház Henneberg 
Lajos nevű tulajdonosa, egy dúsgazdagnak 
vele ácsmester tegnap este nejével közös 
egyetértéssel világitó gázzal öngyilkosságot 
követtek el. A családi tragédia oka: a ber­
lini általános építkezési válság. Henneberg 
közel egymillió márkára rugó adósságot ha­
gyott hatra.

* A régi tizkoronások. Az osztrak- 
magyar bank 1905. február 14-én bevonta 
az 1900. március 31-iki kelettel kibacsátott 
tizkoronás bankjegyeket. Ezeket a bankje­
gyeket legkésőbb' február 28-ig váltja csak 
be az osztrák-magyar bank főintézete, vagy 
bármely vidéki fiókja. Később a bankjegye­
ket nem váltják már be s azok teljesen 
érvényüket vesztik.

* Halotti bizonyítvány élő ember­
ről. Az aradmegyei Erdonegy községben 
halotti bizonyítványt adott az orvos egy — 
élő emberről. Különös és jellemző ez az eset, 
Tamás József erdőhegyi jómódú gazda föl­
akasztotta magát, de észrevették, levágták 
a kötéiiől és a gazda eszméletlenül feküdt.

I A család egy szolgát elküldött az orvosért a 
I legközelebbi községbe. A szolga azt mondta 
j az orvosnak, hogy azonnal jöjjön, mert a 
j gazda mindjárt meghal.

— Ha úgyis mindjárt meghal — mon- 
j dotta az orvos — akkor nekem nem érdé- 
I mes ebben a sárban két óra hosszáig ko- 
j csizni. Az orvos azonnal kiállította Tamás 
I József halotti bizonyítványát. A szolga aj 
i okiratot a községházára vitte, ahonnét az 
! öngyilkosságot megtelefonálták az aradi 

ügyészségnek és engedőimet kértek a teme­
tésre. A vizsgálóbiro cs az orvosok kimentek 
a községbe, hogy fölboncolják a halottat. A 
községben azutan megtudták, hogy Tamás 
fél nap múlva visszanyerte eszméletét és 
most is él.

* Szabad Iskola. Ma, szombaton a 
ref. főiskola VIII. az. akadémiai termében 
az ingyenes gyorsirási tanfolyam folytatta 
tik László Béla felső keresi, iskolai tanai 
vezetésével.

* Elhunyt vasúti tisztviselő. Vet­
tük a következő gyászjelentést : Mélyen 
szomorodott szívvel tudatjuk felcjtkctlcn 
édes jó férjem, szerető apukánk, testvérünk, 
sógorunk, vőra és rokonunk : Gevay Ernő, 
magyar államvasnti távirdacllenör, áldásos 
életének 42-ik, boldog házasságának tí-ik 
évében, súlyos betegség után, f. hó 7-én, 
délután 3 és fél órakor történt elhunytat. 
Kedves halottunk földi részeit február 9-én, 
vasárnap délután 3 órakor fogjuk a Víg­
kedvű Mihály-utca 49. számú háztól, a lóm. 
kath. egyház szertartása szerinti beszentc* 
lés után, a Szent-Anua-ntcai temetőben 
örök nyugalomra helyezni. Az engesztelő 
szent miseáldozat az elhunyt lelki üdvéérl 
f. hó 10-én, délelőtt 9 órakor fog az Egek 
Urának bemntattatni. Debrecen, 1913. febr, 
7. Az örök világosság fényeskecUék neki;
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x’ inatos neje: özv. Gévay Eroőnó Papp 
í-‘ma Gyermekei: Erzsiké és Ernő. Anyósa:

■v Papp Józsefnc Nagy Erzsébet. Test- 
v'réi- Gévay Gizella. Gévay Vera. Irma 
t• riévei Tárnok Elemérrel és kis leányuk. 
V Gévav Béla nejével Buday Mariskával 

‘ Í5 leányuk. Sógora : Papp István ncjc- 
VGr Vilmával és gyermekeik. Unoka- 

. e>c- Moógor Ernő. A többi rokon nevében 
s; "V temetést Dankó tem. intézőt, Kossuth- 
utca 6. szám, rendezi.

* A Bothsohildok ősi háza. Frank-
ru”tból jelolenti: Azt az ősrégi házat, amely 
■i Rothschild család fészke és közös tulaj- 
ima a bécsi, párisi óa londoni Rothschild 
•-aládoknak, m .‘gvásárolta a párisi Rothschild 
Ödön báróné cs-odaajándckozta a frankfurti 
Vidd hitközségnek azzal a rendeltetéssel, 
uvry felekezeti szociális intézményt lótesit- 

>n belőle. Néhány'száz év előtt ebben a 
‘iirtcnclmi nevezetességű házban alakitot- 
• ik mcg nagy bankcégilket a Rothschildok.

* Harrison nővérek a Zenekedve­
lők hangversenyén. A Zenekedvelők Köre 
lohn eV február hó 14-ikén rendezi 4. bér­
leti hangversenyét, melyre sikerült a zene­
művészei két világhírű csillagát: Harrison 
May begedümiivésznöt és Harrison Beatrice 
■■jrdonkamüvósznöt megnyerni, akik a buda­
pesti Lipót-városi Casinó nem rég tartott 
miivészcstólycn oly szenzációs sikert arattak 
s akik a budapesti filharmonikusok legközc- 
-•’obi hangversenyén is fellépnek. A szenzá­
ciósnak Ígérkező február 14-iki hangversenyre 
:i Zene-kor tagjai belépti-dijat nem fizetnek. 
Napi jegyek Hegedűs cs Sándornál kaphatók

K, 4 K cs 2 koronáért.
* Tegnapi halottak. As állami anya­

könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentették be: 
Szabó Zsófia ref. 24 éves. Schlachtner Mária 
r. katb. IS napos, Gebei István ref. 2 napos, 
Zagyva Mihály ref. 67 eves, Hegedűs István 
•»f. 1 hónapos, Horváth Margit ref. ti éves, 
ri:h Imre ref. 22 éves.

* Tulhalmozott raktár miatt már
megkezdődött a nagy alkalmi occasio, 
mérsékelt arak mellett. Elegáns nőihimalály 
ragián 30 kor., gyermek köpeny és kabátka 
10 kor., siet plüskabat 50 kor., szőrmés ban- 
1,u 00 kor., modoll darabok mesés válasz­
tékban, olcsóbb mint bárhol, a Rózsa Lajos 
által vezetett női divatáruházban. Alföldi- 
palota.

* Téli keztyük, teveszőr mellények 
c harisnyak, vadász sapkák és lábszárvédők, 
v.riódi Jiiger-félc alsó ruhák Frank Testvé­
reknél, az uj megyeháza melleit. Telefon 749.

* Szücs-áruk, remek Persmerak 
hat, alaska róka garnitúrák, mindenféle 
szőrme különlegességek, divatos női kucs­
mák, dacára a szőrme cikkek áraméi kedésé­
nek, rendkívül mérsékelt árban szerezhető 
be Rózsa Lajos vezetése alatt álló.divat- 
üiubázban, Alföldi-palota, Piac-utca lti

* Kolozsvári jogi vizsgákra : alap-, 
államvizsgákra, az összes jogi-^ és állam­
tudományi szigorlatokra rövid idő alatt lel­
kiismeretesen és olcsó dijjazásért készít elő 
a dr. Kertész Jogi Szeminárium — Kolozsvár, 
Monostori-ut lö. i,z intézet előkészít a ma­
rosvásárhelyi ügyvédi vizsgákra is.

* A debreoenvároai takarékpénztár
r.-t. üzlethelyisége, Piac-utca 42. szám alatt,

; ónnal kiadó. Értekezhetni lehet dr. Polgár 
L iiiiel irodájában, ugyanott.

* Szenzáció! Hölgyek figyelmébe.
Budapesti legelső rendű szőrme-áru cég több, 
Hunt 20,000 korona értékű szőrme különle- 
g'-segeket küldött le, úgymint: _ Persianer, 
Swlskin, astrachán, hosszú palettókat, alaska 
róka, Sielskin, Hermelin garnitúrákat, a 
melyek az Alföldi-palotában levő Rózsa 
L-ijos féle divat-áruház kirakatában láthatók 
cs r; darabok uj évig fél árban kaphatók. 
Jó lesz ezen alkalmi vételt, kihasználni. Soha 
ri-iu létezett olcsó árak. Ugyanott raglanok, 
v irosi bundák, diazitett női kalapok mai 
naptól fái árban«

Deésy Zoltán 
vádjai.

Az elrendelt bizonyítás.
Budapest, febr, 7.

Deésy Zoltán nyugalmazott pénz­
ügyi államtitkár tudvalevőleg Európa 
legnagyobb panamistájának nevezte 
Lukács László miniszterelnököt, aki 
rágalmazás! pert indított ellene.

Deésy a vizsgálat során is fenn­
tartotta vádjait és közérdekből kérte 
a bizonyítás elrendelését és miután 
az ügyész sem ellenezte, sőt ahhoz 
teljes mértékben hozzájárult, a vizs­
gálóbíró elrendelte a bizonyítást, 
még pedig elég tág keretben.

Elrendelte a vizsgálóbíró a kö­
vetkező tanuk kihallgatását:

Elek Pál,
Vajda Imre,
Szalay Béla,
Pallaviciui György őrgróf,
Károlyi Imre gr.,
Sándor Pál,
Ullmami Adolf bankigazgatók és 

képviselők,
Jeszenszky Sándor miniszterel­

nökségi államtitkár,
Kazár Adolf cs
Albert József miniszterelnökségi 

eegédbivatali igazgatók kihallgatását. 
Ez utóbbi háromra nézve a vizsgáló- 
bíró megkereste a miniszterelnököt, aki 
ez ügyben főm agán vádló, hogy mentse 
fel nevezetteket a hivatalos titok 
megőrzésének kötelezettsége alul.

Elrendelte még a vizsgálóbíró az 
osztálysorsjáték igazgatójának, Hazai 
POlöpnek a kihallgatását, a Deésy 
által kért szerződések és bűnügyi 
iratok beszerzését, végül a postahiva­
tal 1910. évi I. félévéről az utalvány- 
osztály bevételi naplóit, melyből ki 
kell tűnni, hogy milyen összegeket (és 
kik részére ?) utalt ki a miniszterel­
nökség az 1910. évi képviselőválasz­
tások előtt.

Elrendelte végül a vizsgálóbíró a 
! szakértői szemlét a Zalatnai házra, 

melyet a miniszterelnök a kincstárnak 
adott el, hogy mennyit ért az az el­
adás idejében, mennyit ér az ma, tör- 

! téntek-o javítások rajta azóta, hogy 
: értékesebbé tétessék és mennyivel 
1 lett órtékosesebb, mennyit ér az ma?

Több tanú kihallgatását azonban 
! mellőzte a vizsgálóbíró, mert a véde­

lem nem a vád tárgyához tartozó 
anyagra vonatkozólag kérte a kihall­
gatásukat, amiért is felesleges volna 
kihallgatásuk, mert a többi tanúval 
eléggé tudhat bizonyítani a vádlott.

Az egész politikai világ érdeklő­
dése kiséri immár a botványpör fo­
lyását, mert ha Deésy vádjainak csak 
tizedrószót is képes lesz bizonyítani, 
akkor Lukács László erkölcsi halott.

pggT Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája,

Táviratok.
Kihallgatáson. *

Bécs, febr. 7. . Az uralkodó ma 
délelőtt kihallgatáson fogadta gróf 
Berehtold külügyminisztert, aki a kül­
politikai helyzetről tett jelentést.

Lukács kihallgatása.
Budapest, febr. 7. Lukács László mi­

niszterelnök ma délután Becsbe utazik <•.- 
vasárnap kihallgatáson fog megjelenni a/ 
uralkodó előtt.

Az osztatlan közlegelők.
Budapest, február 7. \ kúpviaolúhá/.

földmivelési bizottsága ma délután 5 ural«-; 
Ulcst tartott Tallián Béla eiuöklcte ain't 
és letárgyalta Kirchner János előadó ismer­
tetése után ;tz osztatlan közös legelőkről 
szóló törvényjavaslatot, molyut lényegtelen 
módosításokkal elfogadtak.

Az uj választókerületek.
Budapest, február 7. A miniszter- 

elnök levélben kereste meg az összeí 
ellenzéki képviselőket, hogy nyilatkoz­
zanak választókerületeik beosztásárt. 
vonatkozólag, hogy milyen beosztási 
kívánnak és ‘azt közöljék Ncmethy Ká­
roly államtitkárral. Az ellenzéki kép­
viselők elhatározták, hogy a hozzájuk 
intézett leveleket felbontatlanul küldi 1- 
vissza.

Az őrszem halálugrása.
Budapest, február 7. Helsmger iktvan 

közlegény tegnap este az összekötő hitinai 
teljesített szolgálatot. Az őrszem a híd kö­
zépén sétált, majd hirtelen elhatározással 
átvetette magát a korláton, a Danába ug­
rott katonatársai szemeláttára cs eltűnt h 
habok közt. Holttestét még nem sikerült 
megtalálni.

Véres sztrájk.
Newvork, febr. 7. A divatáru mnnká 

sok sztrájkja, mely már hetek óta tart, ve­
res zendüléssel végződött. A sztrájkolok meg 
támadták a rendőröket, akik revolverrel vé­
dekeztek, mig a sztrájkolok, nagyrészt asz- 
szonyok, bombát dobtak a rendőrök közé, 
akikvközül bárom meghalt. A sztrájkoló- 
közül sokan megsebesültek. A rendőrség 
számos letartóztatást eszközölt.

$. ,

A mulatós betörő.
A gabonakereskedő tolvaja.

Szabadkáról jelentik : Bajmok község­
ben Szakács Mátyás gabonakereskedő iro­
dájába tegnap éjjel betörtek cs a bezárt 
pénztártiókból száz korona készpénzt el­
vittek.

a rendőrség gyanúja menten Stantics 
Márk bunyevác legényre irányult, aki előző 

! nap gabonavótelre előleget kórt a gazdájá­
tól. ritantics csakhamar kézre is került, di 
egy óvatlan pillanatbeu a fürge bunyevác 
legény megugrott az őrzői kezei közül.

Az együttes csendőr cs rendőrcsapa­
tok minden nyomozása meddő maradt. Stan- 
ticsnak teljesen nyoma veszett.

Vdgrotaz egyik tanyán figyelmeztettük 
a rendőröket, hogy pár perccel előbb egy 
mezítlábas legényt láttak, aki egyik közei 
tanyán a kútba ereszkedett le. A megjelölt 
helyen azután rá is akadtak Stanticsra. Lenn 
a viz felszíne felett, a kút falához támasz­
tott lábakkal lapult meg a betörő legény.

A rendőr és csendőrcsapat nem tudtü 
mi tévő legyen vele, szép szóval biztattak 
tehát a feljövetelre. StantiCs azonban csak 
azon feltétellel volt hajlandó felmászni, ha 
megengedik neki, hogy az aznap esti brclán
(bunyevác tiS-WU b^észtyekjit. Megigáf
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tűk neki. Araikor azutnn a kntból kikigzo- 
ódott, vasraverték.

--i csend r és rendőr Ígéretben való 
oalódasa feletti elkeseredésében vallott 

Stautics. E.mondotta, hogy igenis ő követte 
■1 a betörést, még pedig azért, mert mu- 
atni akart a brelón.

A mulatós betörőt a szabadkai törvény- 
zék börtönébe szállították.

Közgazdaság,
A pénzpiac rosszabbodása. Ber­

niből jelentik, hogy a p nzpiac helvzete 
aprói-napra rosszabbodik. Mas években

ilyenkor a piacon bőven volt pjnz a most 
olyan a pénzszűke, hogy szinte aggodal­
massá válik. A pénzpiac kedvezőtlen^ hely­
zete útját ál j i mindenféle emissziós terv­
nek s pénzműveletek, amelyek végrehajtá­
sra a mii időket tűzték ki, nem jutnak a 
íervozgetésnél t >vább, annelkiil, hogy kilátás 
i :ine, hogy kesőob jobb lesz a piac. A 
nen::ssüke árt az iparnak, mert kénytelen 
korlátozni üzemét. A magun .amatláb 5 szá- 
...dek, L mdonban 4 és tizenegy tizenhatod, 4 
es háromnegyed szazaiéit.

A közös bank részvényeseinek 
osztaléka. Az 0 z rák-M tg var Bank min­
den rész vi nye uum az 1912 i.d második 
félévre (67. osztalékszelvény) ősz:álé,t fejé­
ben 92 korona jár; ■ zt az összeget mitől 
kezdve _ az CU trák-Migyar Ba k budapesti 
és bécsi fő mézet, i, valum.n: minden fiókin- 
lezete kifizeti.

A gabonatő tsdán. Az üzlet ma ba­
rátságosán indult meg nálunk. Az áprilisi 

az a 11.74 koronán indu't, 11.73 koronára 
gyengült, aztán 11.7(1 koron ig emelkedett, 
najd megint 11.72 „o o mg amit vissza és 
áriáikor Így is mar i it. Az oictóo >ri mza 

12.27 ..otoaus kezd i árfoyuna 12.29 koro- 
iú.g javul , azt.in 12.24 koronáig gyöngült 

es igy is zárult. Az áprilisi zab ina megint 
erősen volt kínálva és ennek lolytan lénye­
imen csökkent i-. 3 fi ! rr 1 a tegnapi zar­
atón felül, 10.60 Koronái indulva, kezdet­

ben 10 61 koro a is ott tett, de aztán 
10.-17 koronáig hanyatlott és zárlatkor is 
:gy maradt. A mujus' tengeri 7 77 es 7.74 
korona között ingadozott es 7.74 koronán 
gurult#

Csarnok.
Az árva,
— Regény. —

(Folytatás.)
A bizományos híven a megállapodások 

és utasít tsokhoz elutazott Fiúméba, ahova 
este hat urakor érkezett meg. Felséges idő, 

utc kon zs ,ugort a nép, a kikötőnél ele­
ven, p zsgő elet, a városi zenekar pedig 
éppen h ingversenyt tanott.

T tszett nagvon ez a kép, ez az érde­
kes, szí es li ngyaboly a bizományosnak s 
m iga is a tömeg közzé vegyült. Ugv okos­
kodott, hogv vui eleg ideje ‘a Bator Lehel 
anyjaval beszélni.

— Még mi dössze hat óra, a vonat 
pedig kilenc órakor indul vissza. Egy órát 
tehat bátran tölthet a tenrerparton, ahol

most olyan nyüzsgő, érdekes élet uralkodik. 
Bátornét pedig majd felkeresem hét óra 
út in, hiszen akkor még biztosabban otthon 
találom.

Amint a tömeg közt sétál, a zenét 
hallgatja cs a színes képben elgyönyörkö­
dik, egyszerre egy régi ismerősét vette 
észre.

— Szervusz ! Szervusz ! No nézd, mi­
lyen véletlen.

A magas, kövér és derűs arcú ur szin­
tén tele lett örömmel.

— Hogy kerülsz ide ? Mit csinálsz itt ?
A bizományos röviden elmondta, hogy 

Báloméhoz jö t, akinek üzenetet hozott.
— No nézd, milyen érdekes dolog, hi­

szen az az asszony cppen a szomszédomban 
lakik.

(Folyt, köv.)

Tőzsde.
Értéktőzsde. Osztrák hitel 622.50. Ma­

gyar hitel 819.50. Koronajáradék 84.35. Ha­
zai bank —Agrár 4r>9.—. Jelzálog 
432.—. Magyar bank 575.50. Leszámítoló 
516.—. Keresk. bank 37.90. Parcelázó bank 
364.—. Rima 713.—. Közúti 684.50., Városi 
vili. 373.—. Allamvasut 709.50. Általános 
kőszén 1052.—. Saigó 765. Antlantica 340.—. 
Déli vasút 113.50. Ganz 34.55.

Irányzat igen csekély üzlet mellett szi­
lárd.

Gabonatőzsde. Áprilisi búza 11.72. 
Októberi búza 12.24. Áprilisi rozs 10.06. 
Októberi rozs 9.75. Áprilisi zab 10.41. Okt. 
zab 9 85. Májusi tengeri 7.75 Juuiusi ten- 

7.95.
Iiányzat:

Alkalmi vásár
KisíemploFbazár

Hozsáná! 12a
jfői jelölte, hosszú plüss bunda 90 I<
Félhosszu plüss bunda 70 K 
Rövid plüss kabát. . 40 K 
Szőrme kabát ... 40 K 
Bársony kabát ... 30 K 
Himalaja ragián. . . 40 K 
Angol ragián ... 25 K 
Leány ragián. . . . 12 K
Gyermek kabát . . . 10 K
Szőrme Boák ... 5 K
Szőrme Boák . . . 10 K

m
minden elfegadhaíó árakban,

seri
1 ártott.

Lázár István
Debrecen, Hatvan-u, 22.

J4ki szőlőjét újra akarja telepíteni. Aki 
szií!5cli;ványi akar rendeimi. Aki 
gyümölcsfát, rózsafát óhajt ültetni, kérjen 
oktató diszárjegyzéket az alábbi cimtő

tayliÉ SzíloüS Ilii
Iflaros-Vásárheliy, 3 

Dr. Gecse Dániel-utc a 38. szám.

Raktáron tart Btnäernioa» sajit gyii'ítoiayi

úri hintó- ás hajio-teiiot
Ä0gi &©osifeai beosdrél

Blenroiiilsiésabt
gyorsan ős a iBpnfosÄa eszközül,os a

Javításokat 1827

H0.egg]ía:i'v«Se

a „Deteeni Polgári-kör“ XLiX-iK évi rendes közgyűlései
1913. évi február hó 16-án, délután 3 órakor tartja meg saját helyiségében (Piac-u. 7., I. cni.l 
Címedet tagtársi szeretettel meghívjuk.

ITáiE.-’jjy»® jt»02E5a* 5
1. Elnöki jelentés.
2. Számvizsgálók jelentése az 1912. évi számadásokról.
3. Ugyanazok javaslata az 1913. évi költségelőirányzatról.
4. Könyvtári bizottság jelentése.
5. Leltár-vizsgáló bizottság jelentése.
6. Indítványok, melyek 3 nappal a közgyűlést megelőzőleg az elnökhöz beadandót
7. Tisztujitás. 14,4

Níl9y Gábor, elnök. Kerékgyártó József, főjegyző.

, »
S> 61 
6» C

•2, ’c

.a -0•as.
n. •

Glück Edéhez
mert ott minden 10 pár cipő után, ha nem is egyedül,
tehát bármely rokona vagy ösmerősc vásárolja is teljesen
a legjobb és legszebb férfi-, női- és gyermekcipők nagyon olcsón kaphatók,

uridivat újdonságok nagyválasztékban.

ingyen kap egy pár czipőt
kalap, fehérnemű és

Glück Ede
Debraee-mi «l«ő takarék uj nalotájábaa,

: s1 1 r* 
& 
8)

! '43 (9'
ti »itti

!2
e
N 0
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DEBRECZEN1 UJSAO

A „Oebreczeni KMcsönös-Segélyzö-Egylel mint Szlvelkezet“
XXIX-ik rendes közgyűlését

I9i3« évi február hó 23-án dm e. 10 órakor, a Kereskedő Társulat dísztermé­
ben tartja meg.

1. Igazgatósági jelentés a múlt üzletév eredményéről. !
2. Az évi záró-számadások és a felszámoló XXIV—1907-ik évfársulat vagyonmérle­

gének beterjesztése.
3. A felszámoló- és a felügyelő-bizottság jelentése kapcsán az igazgatóság, i‘elszámoló-1 

és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása, a haszonfelosztás és az igazgatóság 
jelentésében foglalt egyébb indítványok fölötti határozathozatal.

4. XXX—1918-iki évtársulat megalakulásának kimondása, egyúttal a XXV—1908-iki 
é társulat felszámolásához 5 felszámoló-bizottsági tag választása.

5. Nyugdijszabályzat módosítása.
6. Esetleges indítványok, amennyiben azok 14 nappal a közgyűlés előtt beadattak.
7. 3 kilépő igazgatósági tag helyének betöltése 6 évre.

. • 4
JEGYZET: Az évi záró-számadások kinyomatva, a közgyűlés előtt S nappal az egylet helyiségében, kifiiggesztefnek;. és.minden 

egyleti tag'által a hivatalos órákban megtekinthetők. , _ ' yviíX s
A szavazás gyakorlására és szavazatok számára nézve az alapszabályok 31. és 32. §§. intézkednek.
Minden tag szavazati jogosultságáról, szavazatainak számáról igazolványt kap, melynek alapján a közgyűlésen szavazó lapok adat. 

aak ki, melyek a közgyűlést megelőzőleg legalább 2 nappal a szövetkezet helyiségében, a törzsbetét-könyvek felmutatása ellenében adatnak 
ki. Ugyancsak ezen időben bemutatandók a meghatalmazások is.

A közgyűlés helyén és idejében igazolványok, vagy igazolvány nélkül szavazó-lapoh nem adatnak ki*

TARTOZIK

Pénztár-készlet . . , 
Kötelezvények értéke 
Intézeti ház . . . 
Kötelék! üzletrészek 
Folyó-számiákon . 
Fclszereivények . . 
Átmeneti kamatok . 
Különbözők . . .

Mérleg-számla. KÖVETE

kor. fill.

230671 63 
9166610 — 

720000 
22000 
5696 

13435 
4621

24137

9979568

56
53
06
62

40

Heti és havi törzsbetétek . * • «« • «
Tartalékok................■ ••««« f # *
Kötclcki központ
intézeti ház kölcsöne . « • - - -
1913-ik évi beiratási dijak »
Nyugdíjalap................... ...
Jótékonysági alapok . . * *
Előre fizetett lakbérek , . •
Különbözők 
Nyereség .

• • * •
• A *, *

,••••««•** » ^ 'i 0
« ¥ • • V'Wjj, * e. .. •

♦ m # 0 V m:
. * * # # *í k v’ 
• • * * * ¥ y * •1 +1 y

kor.

6635964
571334

1909900
286995

3680
150915
34804
2750

12753
390471

23

9979568

fill

80
04

04

36
27

88
01

40

TARTOZIK. .....
*IJ"" - . jjjusiu. - xu ~ — l   

Adok .
r

Tiszti fizetések .... é •
Lakbérek ....................... .
Kezelési költségek . .
Jelenléti dijak...............
Veszt, tartalékra . . . .
Nyugdíj alapra .... 
KöziótekonysásM alaora • •
Leírások....................... .
Nyereség................... . . •

Eredmény-számla.

kor. j fill.

19397 19
76650,
22480

---

145111 09
15950! —

Kamatok . . . •
Késedelmi fillérek................
Kötelék? üzletrész jövedelem
Házbér jövedelem...............
1912 dik évi beiratási díjak

• * • 
e . .
• • 4 
SF • . . .

......

.le.»«
4

13671 11
11235 78

261 70
6343 37

390471 01

570971 25

KÖVETEL '

: kor. I fill.

" 49633lU8
1 17028; 53

lOOOi — 
! 39313! 84

172971 20

5709711 25

Debrecen, 1912 december 31-én.1

Tikos József, fenyéri Zádor Lajos, Dr. Szántó Sámuel,
'Sazg- helyettes, főkönyvelő. igazg. elnök. ügyv. igazgató.

FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:

Dr. Boldisár Kálmán, Handtel Vilmos, Kövy Lajos,

Dömsödy Imre,
főpénztáros.

Lovász János,
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Leveiaxós.
Én

.em érteni makrát, és nem 
s tudok mit Írni.____733

Két nővér
elígérő lev 1 van a ki- 
lióhivatalban. b

f ■ ■ . II -----------. ! r 1 1,1 ' "H

MW prOt ketMifl * 
«Bír. VeMacakk ko-
s i*mí ie rm*r. s
h:-r. 1 mmJ

•é*ÍAPRO HIRDETÉSEK
Levélbeli tudakozod*» okra ingyen a denk ieivOagesittot, esek a válaszra szükséges bélyeget 

^kell mellékelni Tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatalul «Hfl| közölni kefl
•Hr Apró hirdetések dija eMre 

fizetendő. VMékrűI apró 
hirdetések dija levélje- 
gyekben Is bekfWkeiA

Ajánlat.
Főtéren

sáot s másodemclcti 
ii i rkélves lukas ind- 
:.i kiadó. Piac-utca 13.

_______679
Kiadó

atájusra 3 szoba, előszoba 
.vai, egy nagy szoba,

• : szoba, konyha udvari 
•nká-úk. Jóviz. villany. 

nay-utoa 10. 60S
Király

révéi mégi» a legiobbak 
kívánatra véré előtt por- 
kelve, Debreoea, Dégen-
reld-tér 1L____________ 31

Öt szobás
ai lakás .^zvntanna 29,

: ájusra kiadó. Ertokez- 
Oonogán és Somossy 

égnél.  30
Ka

ó élesztővel süt, jó ke- 
orot kap, kérjen min- 

. n üzlet cn „Victoria“ 
-■ lösztől, mórt ez elismert 
liitünő pék élesztő. Fő- 
1 óra kát Király lőszer űz­

őben, Dégenfeld-tér 11. 
'telefon 386. Minden cso­
magot házhoz szállit. 39

Bol-
kzlföld; rumok, teák 

valamint a legkitűnőbb 
' .szeré!uk a legolcsóbban 

■ :z Sándor és testvére 
• aszvr nagyáruházában 

szerezhetők lie i savó-u. 7 
folofon 385. Megreudelé- 
- k házhoz szállítva. 28

Festéke»
hordók igen olosán k*p- 
*.»tók. Értekezhetni a ki- 
tdóhivatalban. b

Vendéglősök
é* hentesek ügyeimébe 
ajánlja Liudeafeid J. Jenő 
*i mernagvkereakedő va- 
ódi szegedi édes nemes 

és rózsa paprika külőnls- 
fességoit, valamint Baját 
őrlésű liiszer nagvraktá- 
it f agj óbb vételnél ár- 

endedményt nyújtok. 27

Utcai
kiadó. Domb-ulca 

b. _________ 722
Hatvan-utca

r. f. imu házban Ogy 
izlctliolyiség azonnal és 

1 szobás emeleti lakás 
s 1-re kiadó. Érte­

kezhetni Stern koiegvár- 
van. 720

,Meteor1
mozgó színház

! Bocskay térlO.
Telefon 9—47.

jfia Szombaton
a következő fényes mű­
sor kerül bemutatásra 
Moszkva, látványos, 
term. folv. Náci és a 
kutyája, hum. A szép­
ség hátránya, hum. 
Egy nehéz megoldás, 
dráma 1 felv. A pan- 
donai szelence, vígjá­
ték 1 lelve ásban. A 
kémnő naplója szen­
zációs és sláger dráma 
3 felvonásban. Vasár­
nap uj műsorral be­
mutatásra kerül A 
bosszúálló isten 3 

felvonásban. 86

40
éves forgalmas íuszeruz- 
let a Józs. k. h. és ká- 
polnási utca sarkon beren­
dezéssel azonnal kiadó.

Május
kiadó egész udvar 4 

er.dbeli lakással, táskám­
ul;, nagy raktár és pin- 

■ évei. alkalmas építő mes- 
ereknek. Az udvarban 
■.viza szivattyús kút, —
. lethelyiség is van, esot- 

I; • eladó. Monostornálvi- 
• 38.________________663

X korona
v,rb jénjim's ■•'! kis'üej- 

szott fogkefe a st -m ko- 
r-yar vá:o.-t raktárában.

________________691
Kiadó

lcsei-utca 14, as. egy 
iodern utcai la koszt dy, 
telj áll k-1 • sóba, l - 

-sóba. kon vim, f • rd -. dia 
. peiz. fatartó, az udvar 

a.a jóv.zü kút, áj us
•sőre ifiadó. 30

lo
o u

nő kér

Kiadó
május 1-re az Első taka­
rók bérpalotában a Piac- 
utca részen, a 3-ik eme­
leten a 2-ik számú 3 szó- 1 
bás úri lakás _ k t nyitott 
erkólylyel. Értekezhetni 
Nadudvary Lajos üzleté­
ben. 734

Május
1 re egész ud ar kiadó 
vagy eladó. Teleki-utca 6, 
_____________ ___  742

Utcai
bútorozott szoba kiadó. 
Jó b izi koszt kanható. 
Egymaiora 5-. szám. 744

Megérkezett 
Rizsa éeritilőliá parfüm a 
sötétpiros'rózsa természe­
tes Ulata. .SWrn kefegyár 
városi rajtára., 743

•v 1 Bérbeadó
május 1-re az emeleti lak­
osztály. és az udvarba 
több rendbeli lakások. — 
Szoht.tnna-ufca'27. az. 738

Kareslst
Figyelem!

Ha apró hirdetést akar
feladni, ezentúl a Kos- 
sulk-utca 3. szám alá vi­
gye, mert már ott van a 
Debreceni Újság kiadó- 
hivatala. Az uj helyiség 
a ‘jelzett szám alatt az 
első 'emeleten van.

Kereskedelmit
' végzett' Hátai ember állást 
keres. Cím a kiadóhiva­
talban. 716

Kiveszett
női ezüst óra Csütörtök n 
délután fél háromkor Csa­
pó-utcától Burgondián — 
Vinkler fogorvosig. Meg­
találó kéret A Krai sz kézi 
munka üzletbe befáradni. 

________________ 735
Gazdasszonyi

állást keres, esetleg gy er­
mekek mellé, kiszolgálón'! 
vagy mint bejáró főzőnő 
jól főző, gazdaságot és 
minden foglalkozást értő 
özvegy. R. B. Ispotály-u. 
17. udvarban. 732

Könyvelőnek
állandó alkalmazásra fel­
vétetik a mac-i urada­
lomba felsőbb kereske­
delmi iskolát végzett ke­
resztény fiatal ember. • — 
Kezdő fizetés havonként 
50 korona és teljes ellá­
tás mosáson kiviil. írás­
beli ajánlatok Levente 
István tiszttartó címére 
küldendők, Macs, Debre­
cen mellett. 726

Takarítónőt
keresők reggeli 7—9 óráig. 
Havi 8 korona. Darabos­
utca 61. 723

Borvétel
ó és ujbort lehúzva és 
borseprőt veszek. Popper 
József, Hatvan-utca 9. 724

Nagy
vadas területemhez kere­
sek 8—10 társat. Mikolay 
Tímár-utca 17.  741

Kifutó
fiú 12—15 éves fölvétetik 
a Fonciere Pesti biztositó 
intézet debreceni űrügy­
nökségénél. Kossuth-utca 
3. sz. 734

Eladás.
Fűszeráru

berendezés, kirakat és 
ajtóroliók eladok. Bocs- 
kaitér 1 sz. 35

Eladó
Magyar, á 6 lóerős gép 
felszerelve 5200 korona 
kedvező föltétellel. Veres 
Dániel. Hajdudorog. b

Eladó
jobb minőségű ujbor 50 
literen felül. — Csokonai- 
utoa 13. 731

Kitűnő
jó forgalmú sülödé azon­
nal eladó. Cim a kiadó- 
hivatalban. 693

Ondödi
föld öt hold köves úthoz 
közel. Piac-dűlőben, azon­
nal átvehető, eladó. Czeg- 
léd-utca 7. b

Két
sütő asszony felvétetik. 
Nagy Józsefné, Kisfaludi- 
utca 15. Csapókért, 737

Eladó
ebédlőkredenc, rukaszek«
rény, divánv, asztal, mad.
rác. Arpád-tér 33: 733

Sztojüai sósviz
reked ség, köhögés és 
nátha, valamint cukor 
betegségnél speciális 

gyógyszer
Főlerakat: H

Fischbein JenőnéS, Debrecen,
Telefon : 10—-ül.

Eladó marha és borjúhús,
sarok

íiiszeriizlat
állandó vevőkörrel, 
kész terített asztal 
annak, aki megve­
szi. Lakás az üzlet­
nél van. Értekez­
hetni Bogátsnál, 
Teleki-utca 46. sz. j 
déli 12—2 között. I

Értesítem a nagyérdemű vásárló 
közönséget, hogy

marha és borjúhús
szükségletét legolcsóbban és pontos 
kiszolgálás meilett nálam szerez­
heti be.

Becses pártfogást kérve marad­
tam tisztelettel 89

Hevesi János, mészáros
Rákóczi-utca 8. a vidéki piaccal szembe.

Van szerencsénk a H.-dorogi részvénytakarókpéuztár t. részvényeseit az 1813 feb 
már hó 25-én délután 2 órakor az intézet helyiségében tartandó .

évi resides lésre

Tanuló
ellátás és lakással fölvé­
teti,. Király fiisz'TÜzleté- 
ben, DegcnMd-tér. 707

Gyakorlott
liizövarron i azonnal föl - 
vétuiilc Schön Sándor1 ál, 
Piac-u. 14. E18

200
korona < va 'kot napi le­
számoló ra bármilyen jó 
üzletet ke "es - vmi- kie­
len kereskedő házaspár. 
Cl 11 ó ivatalb

71 »

r ik 
pc»' eh e 

Csoc;titv-t. c i 
: o

tisztelettel meghívni.
A Jtcö^siyüilés *á»»2fyzm5 s

1. A közgyűlés vezetésére elnök, választása.
2. Elnök által a jegyzőkönyv hitelesítésére két tag kijelölése.
3. Igazgatós igi jelentés az 1912. évről.
4. Felügyelő-bizottsági jelentés az 1912. évről.
5. Az 1912. évi mérleg és zái számadás előterjesztése, a nyeremény felosztása s ezzel 

kapcsolatban az igazgatóság és felügyelő-bizottság felmentése.
6. Öt igazgatósági tagnak választása.
7. öt felügyelő-bizottsági tagnak választása.
Haidudorog, 1913. évi január hó 2j,-én.

Aa Sggai2Beg6at.<&s.5áö«
A mérleg és az összes számadások az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentésével 

a közgyűlés előtt 8 nappal az intézet helyiségében a hivatalos órák alatt megtekinthetők.
Bevételek: Nyereségáthozat: 452‘80- Váltókamat 74?>40'cf2. Kölcsönkamat K51T66. 

Értékpapír kamat 300 —. Folyószámlakamat 13954'58. Kezelési díj 1692667. Behajtás leirt 
követelésből 306 98.

Kiadások: Nyugdijtőkc kamatja .81676. Betétkamat 3b8l8'57. Betét kamatadó 3081*85. 
Napibiztosi dijak 119b'—. Fizetések 12100—.Adók 759567. Visszlcszámitolási kamat 21819-75, 
Vegyes üzleti költség 2116-74. Leírás váltókból 290.—. Leírás értékpapírból 4000.—. Nyere­
mény 2909>'07.

Vagyon : Készpénz : 11851 94. Váltó 954-117'08, Jelzálogkölcsön 57965'—. Kezességi 
kötelezvény 32442 —. Értékpapír 9300'—. Ingatlan 3000'—. Folyószámla 178527'31. Adósok 
3071-04.

Teher: Részvénytöke 100000'--. Tartaléktöke 15709584. Nyugdijtőkc 2123674. Betel 
59742572. Visszleszámitolt váltók 326382'—. Átmeneti kamat 19000'—. Fel nem vett osztalék 
280'—. Letét 50•—. Nyeremény 29098 07.

Hajdudorog, 1912 december hó 31-én.
Rajk Imre, Dr. Dömötör József, Révész Mihály, 
pénztárnok. igazgató. aligazgató.

IGAZGATÓSÁGI TAGOK :
Barna Mihály, Bleler Lajos, Fülön Arthur, Görögb György, Kovács István, Dr. Kuosera Ferenc, 

Fupfersteln Eeriran, Dr. Lvóg Béla, Reiebmann Mór, Tóth tmro, Vinc.-e János.
FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG :

Rarsáuyl Károly, Farkas Győző, Újhelyi Antbr, Gasznsr Géza, Hercz Jakab.

Kovács Zoltán.
könyvelő.
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